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O zvláštní dlouhodobý pobyt projevilo zájem cca 80 tisíc osob. Všechny podmínky splnilo
přibližně 15 tisíc z nich. Ti nyní mohou prostřednictvím Informačního portálu pro cizince
provést registraci ke zvláštnímu dlouhodobému pobytu.

Od 8. září 2025 jsou držitelům dočasné ochrany, kteří vyjádřili zájem o zvláštní dlouhodobý pobyt,
zpřístupněny výsledky vyhodnocení podmínek pro jeho udělení. Pobyt je určený ukrajinským
uprchlíkům, kteří v Česku pobývají s dočasnou ochranou alespoň dva roky, mají platný cestovní
doklad, jsou ekonomicky soběstační, bezúhonní a mají zajištěné bydlení. Současně musí mít
nepřetržitě zdravotní pojištění bez nedoplatků a nečerpat humanitární dávku.

Splnění podmínek bylo vyhodnoceno na základě údajů ze státních evidencí Ministerstva vnitra a
ostatních gestorů. Rodiny (tzv. společné domácnosti) byly posuzovány jako celek.

20 % domácností
O zvláštní dlouhodobý pobyt projevilo ve stanovené lhůtě zájem téměř 47 tis. domácností (cca 80 tis.
osob). Základní podmínky spojené s délkou pobytu na území, nečerpáním dávek či podmínek
vztahujících se ke zdravotnímu pojištění nesplnilo 35 % domácností. Dalších 45 % následně nesplnilo
požadovanou výši ročního příjmu domácnosti.

Všechny podmínky k získání zvláštního dlouhodobého pobytu tedy po vyhodnocení splnilo 20 %
domácností (cca 15 tis. osob).

Z hlediska věku je mezi těmi, kdo mají nárok na zvláštní dlouhodobý pobyt:

Úspěšní žadatelé mají nyní možnost prostřednictvím Informačního portálu pro cizince provést
registraci ke zvláštnímu dlouhodobému pobytu a následnou rezervaci termínu návštěvy pracoviště
Ministerstva vnitra. Při osobní návštěvě se bude kontrolovat splnění některých dalších podmínek.

Registrace do konce roku
Registrace bude probíhat do 31. prosince 2025. V případě splnění všech podmínek bude žadateli
udělen zvláštní dlouhodobý pobyt na pět let, s volným přístupem na trh práce a možností následně
požádat o trvalý pobyt. Zvláštní dlouhodobý pobyt mohou získat po splnění všech podmínek jen ti
držitelé dočasné ochrany, kteří o něj projevili zájem. Jde tedy o nabídku, kterou z různých důvodů
nemuseli využít ani ti, kteří by podmínky splnili. Ukrajinští uprchlíci mohou nadále využívat ochranný
institut dočasné ochrany.

Po vyhodnocení první vlny vláda rozhodne, zda vypíše další kolo registrací a za jakých podmínek.
Cílem je zajistit plynulý přechod na dlouhodobý pobyt těch, kteří chtějí v Česku dlouhodobě žít a
pracovat, a zároveň udržet systém podpory pro ty, kteří to stále potřebují.

informace jsou dostupné přímo na stránkách Informačního portálu pro cizince: https://ipc.gov.cz/
nebo na sociálních sítích Facebook a Telegram.
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